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                 Комиссия по делам  несовершеннолетних и защите их прав  Боготольского района  сообщает, что в соответствии  с планом работы комиссии    с 07 апреля 2014 г. по 10 мая 2014 г. на территории  района проводится  месячник профилактики преступлений  и правонарушений среди несовершеннолетних.                                                                                                                                    Цель  месячника:  предупреждение     противоправного    поведения несовершеннолетних,  профилактика повторной преступности,  обеспечение защиты прав несовершеннолетних,   привлечение   общественности к профилактической работе  с несовершеннолетними.                                                           
      Мероприятия  месячника     проводятся в виде  анкетирования, конкурса сочинений на правоохранительную тему, классных часов « круглых столов»,  конференций, брифингов, конкурсов, детско-родительских мероприятий,  опросов, «телефонов доверия»,  выставок, конкурсов рисунков, плакатов, выпуска школьных газет, листовок, радиопередач раздачи памяток, проведение рейдов, заседаний  Советов профилактики, родительских собраний, встреч с представителями правоохранительных органов и т.д.             
 Мероприятия направлены на:                                                                                                                                             -  формирование законопослушного поведения, предупреждение повторных преступлений;                                                                                                                                                                                                          - информирование  несовершеннолетних о правах    и об ответственности за нарушение  положений закона;                                                                                               - пропаганду  активного,  здорового образа  жизни                                                                                                                                   -  информирование родителей об ответственности за своих детей,  правах и обязанностях взрослых  по отношению к детям;                                                     -   формирование негативного отношения к насилию  в любом виде, активного отношения  к его пресечению
- формирование позитивного отношения к благополучным семьям, пропагандирование ценностей семейного воспитания;                                                                                                                                                                                     
- информирование об учреждениях,   где родители  и дети могут получить помощь  в разрешении педагогических, психологических и других проблем.                                                  
           План мероприятий месячника просим представить в комиссию  по делам несовершеннолетних и защите их прав до 07.04.2014 г. Отчет о проведении месячника    представить в комиссию до 16.05.2014 г. В отчете указать количество несовершеннолетних, совершивших противоправные действия   в период с 07.04.14 г.  по 10.05.14 г.
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