ИНФОРМАЦИЯ О РЕЗУЛЬТАТАХ ОТБОРА ПОЛУЧАТЕЛЕЙ СУБСИДИИ
Информация о результатах рассмотрения предложений (заявок) участников отбора получателей субсидий юридическим лицам (за исключением государственных и муниципальных учреждений) и индивидуальным предпринимателям в целях возмещения недополученных доходов, возникающих в связи с регулярными перевозками пассажиров автомобильным транспортом на маршрутах с небольшой интенсивностью пассажиропотока, включенных в программу пассажирских перевозок автомобильным транспортом, субсидируемых из краевого бюджета, утвержденную министерством транспорта Красноярского края
В соответствии с пунктом 2.15.Порядка и условий предоставления субсидий юридическим лицам (за исключением государственных и муниципальных учреждений) и индивидуальным предпринимателям в целях возмещения недополученных доходов, возникающих в связи с регулярными перевозками пассажиров автомобильным транспортом на маршрутах с небольшой интенсивностью пассажиропотока, утвержденного Постановлением администрации Боготольского района от 14.01.2022 № 7-п (далее – Порядок), администрация Боготольскогорайона информирует о результатах рассмотрения предложений (заявок) участников отборав целяхвозмещениенедополученных доходов, возникающих в связи с регулярными перевозками пассажиров автомобильным транспортом на маршрутах с небольшой интенсивностью пассажиропотока(далее соответственно - отбор, субсидия) в 2022 году.
Дата, время и место проведения рассмотрения предложений (заявок)
Срок проведения отбора: с 19.01.2022 по 17.02.2022 в рабочие дни с 08:00до 12:00 и с 13:00 до 17:00 часов (время местное) по адресу: Боготол ул. Комсомольская, д.2, каб.27.
Дата, время и место проведения рассмотрения предложений (заявок): 18.02.2022 с 09:00 до 12: 00 по адресу Боготол ул. Комсомольская, д.2, каб.27.
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