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                                                                                                                                  Отчет о деятельности краевого государственного казенного 
 учреждения «Центр занятости населения города Боготол» 
                                          в 2017 году
          Основной задачей, которую мы ставили перед собой в 2017 году, являлось повышение доступности и качества государственных услуг в сфере содействия занятости.   

          Для реализации этой задачи мы использовали системный подход.    

          В  2017 году в центр занятости населения города Боготола обратилось за предоставлением государственных услуг 11896 жителей города Боготола и Боготольского района. Из них по вопросу трудоустройства 1679 человек, что на 128 человек больше, чем в 2016 году. 
          Из числа граждан, обратившихся за предоставлением государственных услуг 1303 человека обратились по вопросу профессиональной ориентации, 8080 человек  – за информацией о положении на рынке труда.
          Численность безработных граждан на 01.01.2018 г. составляет  302 человека, из них по г.Боготолу – 190 человек, по Боготольскому району – 112 человек.
          За период 2017 года было трудоустроено 1184 человека (752- по городу и 432 по району), из них 268 безработных граждан (176 по городу и 92 по району). 
          Уровень регистрируемой безработицы на 01.01.2018 года к численности экономически активного населения снизился по сравнению с 2016 годом и составляет по г.Боготолу 1,8 %, по Боготольскому району – 2,03 % , а на 01.01.2017 составлял 2,0% по городу и 2,3% по Боготольскому району. 
          Одним из направлений, позволяющим обеспечить трудоустройство граждан, является организация профессионального обучения и дополнительного профессионального образования. Так в 2017 году на профессиональное обучение было направлено 180  граждан, в том числе 8 женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до достижения им возраста трех лет, по таким специальностям как:   слесарь по ремонту подвижного состава; продавец продовольственных товаров; штукатур; охранник;  монтер пути; электрогазосварщик; монтажник изделий из ПВХ; водитель; бухгалтер 1-С; стропальщик; оператор ЭВМ; основы предпринимательской деятельности. Обучение безработных граждан проводилось в Боготольском техникуме транспорта, Боготольском филиале Ачинского колледжа отраслевых технологий и бизнеса, в ДОССАФ, в основном, по заявкам работодателей всех форм собственности по востребованным профессиям. Доля  трудоустроенных граждан, прошедших профессиональное обучение составляет 84,0% от общей численности, закончивших профессиональное обучение в 2017 году.
          Трудоустройство граждан на постоянную работу, конечно, наша основная цель, но нельзя забывать и о временных работах. Все большее число работодателей участвуют в мероприятиях временной занятости. Активно подключаются к сотрудничеству с центром занятости индивидуальные предприниматели, ведь временные и общественные работы для работодателя – это возможность выполнения необходимых объемов работы, а для безработных граждан – это шанс заниматься общественно-полезным трудом и получать за это заработную плату.
          В рамках Ведомственной целевой программы за  2017 год численность участников мероприятий временной занятости  (общественные работы; испытывающих трудности в поиске работы; подростков в свободное от учебы время и выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования в возрасте от 18 до 20 лет, ищущих работу впервые)  составила 495 человек.
          Общественные работы.  Численность участников составила 140 человек. 
          Ежегодно администрации г.Боготола и Боготольского района принимают постановления «Об организации общественных работ», где утверждаются объемы и виды общественных работ. Администрацией города Боготола утверждена муниципальная программа «Содействие занятости населения», в рамках которой выделены средства из местного бюджета в 2017 году – 465,3 тысяч рублей, а на 2018 год предусмотрено 465,2 тысяч рублей.    Основными работодателями, организующими общественные работы являются: Администрация г.Боготола, Администрация Юрьевского сельсовета, Администрация Большекосульского сельсовета, Администрация Вагинского сельсовета, Администрация Чайковского сельсовета, Администрация Краснозаводского сельсовета, Администрация Александровского сельсовета, Администрация Критовского сельсовета, Администрация Боготольского сельсовета, Муниципальное казенное учреждение «Специализированная служба по вопросам похоронного дела» г.Боготола, ООО «Управляющая компания жилищным фондом», ООО «Мастер», МБДОУ Юрьевский детский сад и другие. В период участия в общественных работах граждане получали заработную плату, установленную работодателем, а безработные граждане еще материальную поддержку со стороны центра занятости населения в размере 2210 рублей в месяц.
          Временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы.  Численность участников данного мероприятия - 49 человек.
          Наиболее активно сотрудничали с центром занятости ИП Левченко Ирина Владимировна, ИП Литвиненко Елена Владимировна, ИП Мамаева Татьяна Даниловна, ИП Новиков Андрей Владимирович.
          В числе получателей государственной услуги наибольшую долю составили инвалиды – 55%, а также многодетные родители – 28%, граждане предпенсионного возраста – 18%.
          Граждане трудоустроены в соответствии с профессиональными знаниями и опытом работы, граждане, имеющие инвалидность – в соответствии с рекомендациями индивидуальной программы реабилитации или абилитации инвалида. В период участия во временных работах безработные граждане, испытывающие трудности в поиске работы получали заработную плату, установленную работодателем и  материальную поддержку со стороны центра занятости населения в размере 2210 рублей в месяц.
          Временное трудоустройство безработных граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников учреждений начального и среднего профессионального образования, ищущих работу впервые  - составила 2 человека. Молодые специалисты были трудоустроены слесарем по ремонту автомобилей (ИП Литвиненко Елена Владимировна), штукатуром (ООО «Управляющая компания жилищным фондом»). Выпускники получали заработную плату, установленную работодателем и  материальную поддержку со стороны центра занятости населения в размере 2210 рублей в месяц.

          Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет в свободное от учебы время. Численность участников составила – 304 человека. 
          Особое внимание уделяется трудоустройству несовершеннолетних граждан, состоящих на учете в КДНиЗ и находящихся в социально опасном положении, таких подростков трудоустроено 17 человек. На организацию проведения временных работ для подростков администрацией г.Боготола в 2017 году выделены средства из местного бюджета в рамках муниципальных программ «Молодежь» и «Развитие образования» в размере 549,0 тысяч рублей; администрацией Боготольского района – 174,9 тысячи рублей в рамках муниципальных программ «Молодежь» и «Развитие образования». На 2018 год предусмотрено в г.Боготоле – 661,6 тысяч рублей, в Боготольском районе – 174,9 тысяч рублей. Работодателями выступили школы города и района, дом детского творчества, МБУ «Многопрофильный молодежный центр» г.Боготола, МБУ Молодежный центр «Факел» Боготольского района, МБУ «Многопрофильный молодежный центр «Бригантина», за что им хочется выразить огромную благодарность. Специалисты центра занятости принимали участие в торжественном открытии и закрытии акции «Трудовое лето 2017», на закрытии 80 подростков награждены благодарственными письмами директора центра занятости населения. Со всеми подростками – участниками временных работ специалисты центра занятости провели профориентационные работы, с ребятами проведены беседы о востребованных профессиях на рынке труда г.Боготола и Боготольского района, Красноярского края, были организованы экскурсии на  предприятия города: ООО «ТМХ-Сервис», пожарная часть г.Боготола и другие, на которых ребята познакомились на практике с профессиями, востребованными на предприятиях.

          Проблема трудоустройства инвалидов остается одной из социально значимых на рынке труда. Для решения этой задачи центр занятости населения участвует в реализации мероприятий по профессиональной реабилитации инвалидов. По вопросам трудоустройства инвалидов тесно сотрудничает с администрациями города и района, органами МСЭ, социальной защиты, управлением образования, обществом инвалидов г.Боготола, пенсионным фондом. Центр занятости населения информирует инвалидов и все структуры, осуществляющие межведомственное взаимодействие по вопросам реабилитации инвалидов об услугах службы занятости, обеспечивает их участие в круглых столах, ярмарках вакансий. С 2010 года в рамках реализации государственной программы «Содействие занятости населения» центр занятости населения реализует мероприятия, направленные на содействие трудоустройству незанятых инвалидов на оборудованные (оснащенные) для них рабочие места. Так, в 2017 году создано 2 рабочих места по профессии администратор, бухгалтер в ООО «Альпина-Мед», ИП Гурская Наталья Валерьевна. Трудоустройство инвалидов осуществляется с учетом рекомендаций, содержащихся в индивидуальных программах реабилитации или абилитации инвалидов об условиях и видах труда. 
          Для достижения показателей трудоустройства инвалидов в городе Боготоле и Боготольском районе созданы комиссии по делам инвалидов под председательством глав города и района, разработан межведомственный план мероприятий по содействию трудоустройству инвалидов и график разбивки трудоустройства инвалидов трудоспособного возраста в городе и районе. Заседания комиссий в администрациях города и района проводились по мере необходимости.

           В 2017 году в центр занятости населения за поиском подходящей работы обратился 141 инвалид, трудоустроено 136 инвалидов. Доля трудоустройства составляет 96,5% от числа обратившихся инвалидов. 
          Большую помощь в трудоустройстве инвалидов оказали лично Николаева Лариса Петровна – временно исполняющая обязанности заместителя Главы города Боготола по социальным вопросам и связям с общественностью, Бакуневич Надежда Владимировна – заместитель Главы района по финансово-экономическим вопросам, такие работодатели как: ИП Мамаева Татьяна Даниловна, ИП Литвиненко Елена Владимировна, ИП Ануфриев Иван Иванович, Детский сад № 8, ООО «ТМХ-Сервис», Пенсионный фонд, Городской парк культуры и отдыха, Центр социального обслуживания «Надежда», СОШ № 6, Управление социальной защиты населения администрации г.Боготола, ООО «Мастер», Боготольский филиал Ачинского колледжа отраслевых технологий и бизнеса, ООО «Управляющая компания жилищным фондом»,  Специализированная служба по вопросам похоронного дела», Детский сад № 7, ООО «Альпина-Мед», ООО ТД «Назаровский», СОШ № 3, Центр социального обслуживания «Забота», МБДОУ Детский сад № 9, МБУК «ЦБС» г.Боготола, МОУ СОШ № 5, КГБПОУ «Боготольский техникум транспорта», КГКУ «Боготольский отдел ветеринарии», КГБУЗ «Боготольская межрайонная больница», МБОУ СОШ № 4, Администрация Александровского сельсовета, Администрация Краснозаводского сельсовета, Администрация Критовского сельсовета, Администрация Вагинского сельсовета, Администрация Большекосульского сельсовета, Администрация Чайковского сельсовета, Центр социального обслуживания «Надежда».
          В 2018 году продолжится работа по трудоустройству незанятых инвалидов.
          Государственную услугу по психологической поддержке в 2017 году получили 223  безработных гражданина.  108 безработных гражданина получили услуги по социальной адаптации. 170 безработных граждан - услугу по содействию самозанятости.
          В целях стимулирования создания новых рабочих мест и занятости населения в 2017 году продолжена работа по содействию развитию предпринимательской деятельности и самозанятости безработных граждан. Из 170 получателей государственной услуги по самозанятости безработных граждан, открыл собственное дело 31 гражданин по следующим видам деятельности: торговля, деятельность «такси», оказание услуг по пассажироперевозкам (автобус Боготол-Красноярск), оказание парикмахерских услуг, оказание услуг в приеме вторсырья, оказание услуг по ремонту, строительству и отделочным работам, производство изделий из пиломатериалов, оказание услуг по ремонту холодильного оборудования, мини-ателье, предоставление бухгалтерских услуг, пчеловодство, разведение кроликов, разведение свиней и другим.
          Центр занятости информирует граждан о возможности открыть свое дело посредством размещения информации в СМИ, на сайте агентства труда и занятости населения Красноярского края, администраций г.Боготола и Боготольского района, на стендах. Специалисты центра занятости работают в тесном сотрудничестве со специалистами отдела экономического развития и планирования администраций.  Проведено 3  обучающих семинара по организации и ведению предпринимательской деятельности, в которых приняли участие 30 безработных граждан, из них 22 организовали собственное дело.

          В 2017 году КГКУ «ЦЗН г. Боготола» было проведено 13 ярмарок вакансий.  В них приняли участие 1009  человек.
          Ежегодно проводится Краевая ярмарка ремесел для сферы малого бизнеса в г.Красноярске, где жители города Боготола и Боготольского района принимают активное участие и занимают призовые места.  
          За  2017 год  было собрано 2147 вакансий, в т.ч. на общественные, на временное трудоустройство безработных граждан, испытывающих трудности в поиске работы, на временную занятость несовершеннолетних подростков. Среди тех, кто работает с нами на постоянной основе такие работодатели, как: Эксплуатационное локомотивное депо; Сервисное локомотивное депо "Боготол-Сибирский" филиала "Восточно-Сибирский ООО "ТМХ-Сервис"; МБУ КЦСОН «Надежда»; Западный филиал Акционерного Общества «Красноярская региональная Энергетическая компания» Боготольское отделение; КГБУЗ "Боготольская межрайонная больница"; ООО "Боготольский вагоноремонтный завод"; КГБУ СО "Боготольский психоневрологический интернат"; Вагонное депо Боготол; Боготольская дистанция пути; Боготольская дистанция сигнализации, централизации и блокировки (ШЧ -1); Боготольская дистанция электроснабжения (ЭЧ – 1); Управление образования города Боготола; МО МВД России «Боготольский»; ООО ДПМК «Боготольская»; ОАО «Автомобилист»; ООО «Водоканал-сервис»; ИП Левченко Ирина Владимировна; ИП Литвиненко Елена Владимировна; ИП Мамаева Татьяна Даниловна; ИП Сергиенко Мария Михайловна; КГПОУ «Боготольский техникум транспорта»; Администрация г.Боготола; Военный комиссариат г.Боготола, Боготольского и Тюхтетского районов; Служба Судебных Приставов РФ по Красноярскому краю ОСП по Боготольскому району и другие.
          За 2017 год 56 (36 по городу и 20 по району) предприятий различных форм собственности предоставили сведения о высвобождении работников в количестве 324 человека (90 по району и 234 человека по городу). Такие предприятия как: ОАО «РЖД» Боготольская дистанция электроснабжения; Боготольская дистанция пути;  АО «Красноярская региональная энергетическая компания»; КГБУЗ «Боготольская межрайонная больница»; банк «ВТБ-24»; МБУК «Централизованная библиотечная система г. Боготола»; ООО «Водоканал-Сервис»; Боготольский районный теплоэнергетический комлекс; админисрации Вагинского, Большекосульского, Чайковского, Боготольского, Критовского, Юрьевского, Краснозаводского сельского совета и другие предприятия.
          На  01.01.2018 г.  численность безработных граждан, уволенных в связи с ликвидацией организации, либо сокращением численности или штата работников организации составляет 37 чел. (29 чел. по городу и 8 чел. по району).
          Основная задача, стоящая перед службой занятости населения- это увеличение взаимодействия с работодателями и, как следствие, сбора банка вакансий на постоянную работу и повышение уровня  трудоустройства граждан обратившихся за поиском работы.

          Для достижения выше поставленных целей и задач в 2016 году совместно с администрацией города Боготола был разработан проект в области содействия занятости населения города Боготола «Содействие занятости как принцип тесного сотрудничества с работодателями» на 2016-2018 годы. Цель данного проекта – «Повышение эффективности и качества предоставления государственных услуг в сфере занятости населения работодателям и гражданам». Задачи проекта – «формирование доступного информационного поля для работодателей о возможности подбора кадров. Обеспечение повышения охвата работодателей, взаимодействующих с органами службы занятости населения, от количества юридических лиц, учтенных в Статистическом регистре Росстата. Повышение качества банка вакансий с высоким уровнем оплаты труда.
          В 2017 году по результатам проведенной работы  посещено 139 предприятий согласно графика посещения работодателей сотрудниками ЦЗН г.Боготола , при посещении работодателей было заявлено 1398 ед. вакансий. Средний размер заработной платы по заявленным вакансиям за 2017 год составил 28400 рублей, в основном такой высокий показатель за счет заработной платы предприятий железнодорожного транспорта и объединенного военкомата г.Боготола и Боготольского района вакансии военнослужащих на контрактной основе.
          Из количества вакансий заявленных за 2017 год по рабочим профессиям заявлено – 61.7%, по должностям служащих – 38.3%. Из них постоянного характера – 60%, временного – 40%.
          С целью увеличения количества и повышение качества вакансий была проведена рассылка информационных писем на бумажных носителях для работодателей города Боготола и Боготольского района  – 231; проведено 4 заседаний совета кадровиков с представителями кадровых служб крупных и средних предприятий. В содействии поиска работы с гражданами были проведены   собеседования с использованием web – технологий с предприятиями других территорий, а также гарантированные собеседования с работодателями города Боготола:  ИП Запольский К.В., ИП Рудаков И.А., ООО "Вегас", Красноярсккрайгаз "Назаровский участок", Россельхозбанк, ООО ДПМК "Боготольская", ООО "Градус-Маркет", ООО "Озирис", Эксплуатационное локомотивное депо, АО "ФЦН ИВТ "СНПО"Элерон" (г.Железногорск), ООО "Экспресс", МУП РТЭК, ООО Ломбард Южный Экспресс, ООО "Кайлас". Боготольский филиал ГПКК "Ачинский ДРСУ". Всего в гарантированных собеседованиях приняли участие 73 человека, по итогам собеседования 30 были трудоустроены.
          Организовано межведомственное взаимодействие с отделением пенсионного фонда, администрациями города Боготола и Боготольского района, фондом социального страхования, органами прокуратуры по выявлению и привлечению к ответственности работодателей, не заявляющих вакансии в службу занятости.
          Еще одним из механизмов работы службы занятости является развитие внешнего партнерства с органами местного самоуправления, работодателями, представителями работников, организациями, представляющих интересы различных категорий граждан, государственными и некоммерческими структурами и т.д.
          В целях координации политики занятости населения продолжает работу Координационный комитет содействия занятости населения. На заседаниях координационного комитета принимаются согласованные решения сторон социального партнерства по проблемным аспектам реализации мероприятий по содействию занятости населения, трудоустройства граждан, взаимодействия с работодателями. В 2017 году состоялось 5 заседаний Координационного комитета.

          Осуществляется активное и постоянное взаимодействие в случае высвобождение работников: создание консультационных пунктов, «горячих линий», подбор персонифицированных вариантов занятости, организация ярмарок вакансий и др.
          Для повышения доступности оказания государственных услуг в области содействия занятости населения для граждан, проживающих в отдаленных населенных пунктах Боготольского района центр занятости использует мобильный центр занятости населения на базе автомобиля «Фиат Дукато». В 2017 году совершено 13 выездов, государственную услугу по информированию о положении на рынке труда получили  228 человек, по  профессиональной ориентации 193 человека, посещено 40 работодателей. 
          С 2016 года государственные услуги в области содействия занятости населения можно получить в электронном виде с помощью Интерактивного портала агентства труда и занятости населения, как гражданам, так и работодателям.
          В 2017 году 630 человек получили услуги в электронном виде и 106 работодателей.
          Центром занятости населения осуществляется превентивная работа, направленная на предупреждение безработицы среди молодежи. В г.Боготоле и Боготольском районе в 2014 году разработан территориальный план мероприятий на 2014-2017 годы по реализации Стратегии развития профессиональной ориентации населения в городе Боготоле и Боготольском районе, направленный на обеспечение профориентационных услуг для молодежи, формирование профориентационной культуры населения и значимости профориенатации в общественном сознании с участием добровольцев-профориентаторов. Во исполнение этого плана проводится информирование выпускников школ, профессионального образования о состоянии рынка труда г.Боготола и Боготольского района, Красноярского края, организуются профориентационные акции для выпускников и студентов: «Путь к профессиональной карьере» 58 участников, «Новые рубежи» 31 участник, «Большая перемена – 665 участников, во время декады инвалидов «Мир профессий» для детей с ограниченными возможностями - 16 участников. 
          В 2017 году в городе Боготоле образована межведомственная комиссия по вопросам профессиональной ориентации и содействия трудоустройству молодежи для обеспечения согласованных действий. Проведено 4 заседания.

          В целях активизации позиции родителей в содействии профессионального самоопределения их детей, центр занятости населения проводит совместно с администрациями, управлениями образования, работодателями, школами города и района, Боготольским техникумом транспорта, Боготольским филиалом Ачинского колледжа отраслевых технологий и бизнеса родительские собрания «Выбор профессии – выбор будущего» с родителями учащихся выпускных классов. В 2017 году родительские собрания прошли во всех школах города и района. С 2014 года организована профориентационная деятельность добровольцев-профориентаторов в рамках добровольческого профориентационного движения Красноярского края «Твои горизонты» на базе МБУ «Многопрофильный молодежный центр города Боготола» и МБУ Молодежный центр «Факел» Боготольского района.  В 2017 году 50 волонтеров задействованы в оказании профориентационных услуг 1497 обучающимся в общеобразовательных организаций.           

          Главной задачей центра занятости на 2018 год остается повышение качества и доступности государственных услуг в области содействия занятости населения.  Центр занятости населения будет развивать дальнейшее сотрудничество с работодателями, расширять банк вакансий и как следствие повышать трудоустройство граждан. 
          В завершении хотелось бы выразить слова благодарности всем нашим партнерам в оказании содействии занятости населения, надеемся на дальнейшее плодотворное сотрудничество со всеми работодателями города и района. Граждане, ищущие работу, нуждаются в нашей с Вами помощи.

